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Conditions de ventes 

Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en 
bon état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants 
peuvent être retournés, après entente, dans la semaine de leur 
réception. 

Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Master-
card, Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou comptant. Les 
frais de port, d’emballage et d’assurances sont en sus.  

La TPS (maintenant 5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au 
total. 

Postes : nouveaux tarifs 2008 
Frais de port minima, à 500gr : Canada, $8; USA, $9; interna-
tional, $16. 
Plus de 500gr et jusqu’à 1kg : Canada, $9 ; USA, $14 ; interna-
tional, $30. 

 

 
 

 

 

 

 

 

MIRON, Gaston et Olivier MARCHAND.  
[13275] Deux sangs, recueil de poésies, Illustra-
tions de Mathilde Ganzini, Jean-
Claude Rinfret et Gilles Carle. 
Montréal: Editions de l'Hexagone, 
[1953], in-8 illustré, 67p. Couver-
ture illustrée (Gilles CARLE).  
:: Édition originale tirée à 500 ex. du 
premier livre, livre fondateur, des 
Editions de l'Hexagone. Un des 200 
ex. numérotés (43) et SIGNÉS par les 
auteurs.   (page 5) 
 
 
 

STRARAM, Patrick le bison ravi (1934-1988).  
[13238] Un train d'être en train vers où être, 
Québec... : graffito folk-rock de patrick straram le 
bison ravi. Montréal: l'Obscène Nyctalope, 1971. in-
folio format tabloïd, illustré, 28p. incluant les couver-
tures illustrées avec une mention fictive de périodici-
té : Vol. 4, no 1.   (suite en page 7) 

 
 



Liste de novembre 2008 – Acquisitions récentes 
Livres anciens et modernes du Nouveau Monde 

Art & Littérature 
 
AUBERT DE GASPÉ, Philippe (1786-1871).  
[13259] Les Anciens canadiens. Montréal: Beau-
chemin, 1913. Grand in-8 illustré, 361p. Couverture 
imprimée à la date de 1912.  
:: Collection Jacques Cartier. Edition illustrée de 6 plan-
ches. Tirage sur bouffant ordinaire.  
:: Cartonnage récent, bradel, toile écrue, pièces de titres 
rouges, couvertures conservées. Bon exemplaire de cette 
édition peu commune que l'on retrouve généralement en 
cartonnage de Prix.   

75,00 $ 
BADO.  
[13215] Ca va fumer ! Montréal: Croc Album - Les 
Entreprises du Maître du Monde, 1984. in-8 illustré, 
122p. et 3 f. Couverture illustrée couleurs.  
:: Album de caricatures. Broché. Bon état. Avec un DESSIN 
SIGNÉ à la première page.   

75,00 $ 
BEAUCHEMIN, Nérée.  
[13192] Patrie intime : Harmonies. [Trois-
Rivières, Imprimerie Saint-Joseph]: Librairie d'Ac-
tion canadienne-française, 1928. in-8, 199p. et 1 f. 
Couverture imprimée.  
:: Edition originale. Broché, Cachets, trace de cote en 
queue, sinon bon état.   

20,00 $ 
BEAULIEU, Michel.  
[55] Pour chanter dans les chaînes. Montréal: 
Editions la Québécoise, 1964. in-8 carré n.p. de 40 f. 
Couverture imprimée noir et rouge.  
:: Edition originale tirée à 1000 ex. Un des 900 ex. sur 
Zéphyr coquille tirés chez Orphée. Premier ouvrage de 
l'auteur. DOLQ 4, 712. :: Broché. Bel état.   

20,00 $ 
BENOIT, Réal.  
[13298] Nézon, contes illustrés par Jacques de 
Tonnancour. Montréal: Lucien Parizeau & Com-
pagnie, 1945. in-16 illustré de vignettes et de plan-
ches, 129p. et 1 f. Couverture illustrée couleurs.  
:: Broché. Bon état. HOMMAGES de l'auteur.   

50,00 $ 
BERNECHE, Jean, 1950-.  
[13294] Rodolphe de Bernèche, Recueil de 
bandes dessinées... 2e édition. Sans lieu: Edi-
tions Bernèche, [c.1978], in-4 illustré, 1f. brun, 40p. 
et 1f. brun. Couverture illustrée.  
:: 2e tirage limité à 500 ex. numérotés et signés par l'artiste 
(no 73), a paru le 15 avril 1978 à la Galerie Bicot, Québec; 
distributeur officiel : Les éditions Bernèche, Montréal. 
(infos calligraphiées sur les feuillets bruns).  
:: Recueil de BD parues dans La Presse entre 1973 et 1975 
ainsi que dans les revues B.D., Prisme et Prespectives.  
:: Agrafé. Cachet et étiquette en couverture. Peu commun.   

30,00 $ 
 
 

 
BERSIANIK, Louky.  
[13301] Le Pique-nique sur l'Acropole, Cahiers 
d'Ancyl, eaux-fortes et tailles-douces de Jean 
Letarte. Montréal: VLB éditeur, [1979], in-8 illustré 
de planches, 238p. Couverture illustrée couleurs.   
:: Edition originale. Broché. Ex-libris manuscrit. Bon état.   

20,00 $ 
BOITEAU, Georges (1912-1972).  
[6384] Aux souffles du pays, illustrations de 
Ernest NOREAU. Québec: Éditions du Quartier 
Latin, 1949. in-8 illustré de 5 planches (linogravures 
de E. Noreau), 90p. et 3f. Couverture verte imprimée 
en rouge.  
:: Édition originale. Tirage à 1000 ex. sur Offset. Dans la 
foulée d'Albert Ferland et d'Alfred DesRochers. DOLQ 3, 
339. :: Broché. Long ENVOI de l'auteur au ministre John 
Bourque. Dos passé. Bon état.   

25,00 $ 
BOUCHERVILLE, Georges Boucher de (1814-1894).  
[13253] Une de perdue, Deux de trouvées par 
George [sic] de Boucherville. Canada [Mon-
tréal]: En vente chez tous les libraires et les princi-
paux marchands [Eusèbe Senécal], [1874], in-8, 2 
tomes : 2f., 375p. et 2f.; et 356p. et 1f.  
:: 2e édition, entre 1874 et 1899, conforme à la première 
mais sans l'avertissement de l'éditeur (pp. vi-viii de l'édi-
tion originale de 1874). Voir le long article de Maurice Le-
mire dans le DOLQ 1, pp.720-728. :: Reliure de l'époque, 
demi-cuir à coins. Dos brisés avec pertes. Intérieur frais.   

80,00 $ 
BRAULT, Jacques.  
[7888] Suite fraternelle. Ottawa: Éditions de 
l'Université d'Ottawa, 1969. in-4 illustré d'un plan-
che (composition d'André Couture), 43p. Couverture 
illustrée (Couture).  
:: Deuxième volume de la collection "Voix vivantes". Édi-
tion en partie originale (présentation, 1969), poème paru 
en 1963 chez Parti-Pris et reprit en recueil, "Mémoire", 
chez Déom en 1965 puis chez Grasset en 1968 (avec ajouts 
et retraits). DOLQ 4, 552. :: Fac-similé du manuscrit et 
texte imprimé en regard. Tiré sur bon vélin crème.  
:: Broché. Ex-libris manuscrit. Bon état.   

35,00 $ 
CARRIER, Roch.  
[13189] Mes Oeuvres complètes, ou l'Art d'ache-

ter un livre ancien, Traduit en 
anglais par Sheila Fischman, 
Ouvrage précédé de notices 
biographiques et historiogra-
phique illustré d'un plan.  
Montréal: Confrérie de la li-
brairie ancienne du Québec, 
2008. Petit in-4 illustré d'un 
plan, 24p. Couverture à rabats, 
illustrée.  
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:: Edition originale bilingue comprenant la traduction en 
regard, publiée à l'occasion de la 25e édition du Salon du 
livre ancien de Montréal, les 27 et 28 septembre 2008. 
Edition de 1,100 exemplaires, dont 1000 sur papier Bond 
au format petit in-8 ont été distribués aux 1000 premiers 
visiteurs du Salon.  
:: Notre exemplaire est du tirage limitée 100 exemplaires 
réimposés au format petit in-4 et tirés sur papier texte 
Voice 160gr coquille; numérotés et signés par l'auteur et la 
traductrice; présentés sous couvrure de papier Saint-
Armand dans une typographie de Martin Dufour, ornée 
d'une estampe originale de Danielle Cadieux; avec des 
gardes de papier marbré au motif caillouté turc de Lucie 
Lapierre. La couture et le pliage ont été assurés par Emma-
nuel Poinot. :: Bel état.   

50,00 $ 
CHOQUETTE, Robert.  
[13300] Suite marine, Poème en douze chants, 
Avec des illustrations de Lomer Gouin. Mon-
tréal: Paul Péladeau, 1953. in-8 illustré de 5 plan-
ches pour les compositions de Lomer GOUIN, 330p. 
Cartonnage toilé vert et jaquette rouge illustrée (Rol-
land Lavoie).  
:: Edition originale. Prix spécial de l'Académie française et 
Prix David. DOLQ 3, 945. :: Exemplaire relié pour Dupuis 
Frères Limitée, Montréal, comprenant un cahier promo-
tionnel de 4 pages relié au début. Dupuis Frères a proba-
blement acheté une partie du tirage et l'a utiliser en promo-
tion. Le cartonnage est à l'adresse Dupuis Frères en queue. 
:: Jaquette défraîchie avec pertes en tête. Une curiosité 
commerciale.   

35,00 $ 
 

DANTIN, Louis (X d'Eugène Seers. 1865-1945).  
[13310] L'Invitée, Conte de Noël [titre de la 
couverture]. Montréal: Librairie d'Action cana-

dienne-française, s.d. (vers 1930), 
in-16, 16p. Couverture crème im-
primée.  
:: Edition à tirage limité de ce conte qui 
n'a pas été retenu pour l'édition collec-
tion de 1930 à l'ACF, La Vie en rêve, pas 
plus que dans l'édition de 1936, Contes 
de Noël, chez Albert Lévesque. Une 
histoire de fantôme... :: Agrafé. Bel état.  
Rare. HOMMAGE de l'auteur.   

175,00 $ 
DESROSIERS, Léo-Paul.  
[13202] Vous qui passez, roman. Montréal / 
Paris: Fides, "La gerbe d'Or", 1958. in-8, 264p. et 2f. 
Couverture illustrée.  
:: Edition originale de la première partie de cette trilogie 
(suivi de Les Angoisses et les tourments, et de Rafales sur 
les cimes). Tirage sur bon vergé. :: Broché, gauchi, sinon 
bon état.   

20,00 $ 
DUMONT, Fernand.  
[1676] L'Ange du matin, poèmes suivis de 
Conscience du poème, Préf. de Clément Lock-
quell, Hors-texte de Louise CARRIER. Montréal: 
Editions de Malte, André Roche, [1952], in-8 illustré 

d'une planche hors-texte, 79p. Couverture imprimée.  
:: Edition originale de ce premier titre du sociologue et 
poète. Tirage sur beau vélin enrichi d'une composition de 
Louise Carrier (portrait). :: Broché, dos passé. Bon état.   

35,00 $ 
FOLCH-RIBAS, Jacques.  
[4327] Jordi Bonet, le signe et la terre [...]. 
Montréal: Centre de Psychologie et de Pédagogie, 
«artistes canadiens no 2 », 1964. in-8 carré bien 
illustré de planches noir ou couleurs, 77p. Carton-
nage de l'éditeur, toile et jaquette illustrée couleurs.  
:: Collection Artistes canadiens. Texte en français, en an-
glais, en espagnol et en italien. :: Bel état.   

45,00 $ 
FOLCH-RIBAS, Jacques.  
[11653] Jacques de Tonnancour : le signe et le 
temps. Montréal: Presses de l'Université du Qué-
bec, "Studio", 1971. in-8 carré, bien illustré, 92p. et 2 
f. Couverture illustrée.  
:: Edition originale illustrée de portraits et de plusieurs 
reproductions en noir et en couleurs. :: Broché. Bon état.   

25,00 $ 
FOURNIER, Claude.  
[1679] Le Ciel fermé. Montréal: l'Hexagone, " Les 
matinaux ", [1956], in-8 n.p. [48]p. Couverture 
muette et jaquette rempliée imprimée noir et brun, 
illustrée (maquette de Gilles Carle).  
:: Edition originale tirée à 1000 ex. (26 Japon et 300 Byro-
nic numérotés). Celui-ci, sur Byronic non numéroté. 5e 
titre de la " Collection les matinaux ". :: Broché. Couverture 
empoussiérée.   

15,00 $ 
[13274] IDEM. :: Un des 300 numérotés sur Byronic 
numéroté. 5e titre de la " Collection les matinaux ".  
:: Broché. Dos passé, sinon bon état. SIGNÉ par l'auteur.   

25,00 $ 
 
FRÉCHETTE, Louis, Honoré BEAUGRAND, et Paul 
STEVENS.  
[13261] Contes d'autrefois. Montréal: Beauche-
min, 1946. in-8 illustré par Henri Julien, 274p. et 1f. 
Couverture illustrée.  
:: Nouvelle édition de ces textes illustrés par Julien chez le 
même éditeur en 1919. :: Broché. Couverture défraîchie.  

 20,00 $ 
GILL, Charles (1871-1918).  
[13247] Le Cap Eternité, poème, suivi des Etoi-
les filantes, préface d'Albert Lozeau. Montréal: 
Editions du Devoir, 1919. in-8 illustré d'un frontis-
pice et d'une planche hors-texte (portraits), viii, 161p. 
Couverture imprimée.  
:: Edition originale posthume de ce grand projet de poème 
épique, inachevé. DOLQ 2, 182. :: Broché. Bon exemplaire 
bien complet du feuillet d'errata qui manque souvent.   

75,00 $ 
GOFFIN, Robert.  
[2122] Patrie de la Poésie. Montréal: L'Arbre, 
1945. in-8, 223p. Couverture imprimée.  
:: Edition originale. La première partie contient des ré-
flexions sur la poésie et les poètes français, la seconde ren-
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ferme 8 poèmes sont un intitulé "Canada". :: Du tirage de 
tête, un des 50 premiers ex. numérotés sur Japon impérial 
Rolland. :: Broché. Bel état.   

50,00 $ 
GOUR, Romain.  
[13168] La Palme-Issaurel, Biographie criti-
que. Montréal: Editions Eoliennes, [1948], in-8 
illustré de 4 planches hors-texte (portraits et fac-
similés), 314p. Couverture imprimée.  
:: Edition originale tirée à 500 exemplaires. Biographie de 
Béatrice Lapalme et de Salvator Issaurel, artistes lyriques, 
"deux figures aimées qui ont tant fait pour la cause de l'art 
lyrique au Canada." :: Avec le f. d'Errata inséré et un f. 
promotionnel de l'éditeur pour ce livre. :: Broché, couver-
ture un peu défraîchie.   

35,00 $ 
GRANDMONT, Éloi de (1921-1970).  
[13271] Un fils à tuer, drame en trois actes et 
cinq tableaux. Montréal: Éditions de Malte, 1950. 
in-8, 101p. et 1 f. Couverture imprimée.  
:: Edition originale. Broché. Bon état. SIGNÉ par l'auteur.   

30,00 $ 
GRIGNON, Claude-Henri.  
[13191] Le Déserteur et autre récits de la terre. 
Montréal: Éditions du Vieux Chêne, 1934 [28 avril 
1934], in-16, 219p. et 2f. Couverture imprimée.  
:: Edition originale tirée à 3000 ex. :: Cartonnage de toile 
brune titré à la japonaise sur le plat supérieur, couvertures 
conservées. Bon état.   

45,00 $ 
HÉMON, Louis.  
[13257] Maria Chapdelaine, Récit du Canada 
français. Paris, Londres, Edimbourg et New-York: 
Nelson, éditeurs, 1946. in-12, 284p. et 2f. (catalogue 
de l'éditeur). Cartonnage toilé beige et jaquette illus-
trée couleurs.  
:: Collection Nelson 417. Réédition chez Nelson qui colporte 
toujours l'information erronée que la première édition date 
de 1921 [chez Grasset, en oubliant celle de Montréal 1916]. 
Catalogue Maria Chapdelaine, Evolution de l'édition 1913-
1980, no 125 pour ce tirage chez Nelson. :: Très bon exem-
plaire avec jaquette couleurs (petites déchirures sans per-
tes).   

25,00 $ 
KRIEGHOFF] - COOKE, Edwy.  
[13293] Cornelius Krieghoff 1815-1872. Frede-
riction: Beaverbrook Art Gallery, [1965], in-12 à 
l'italienne, illustré, n.p. [16]p. plus la couverture illus-
trée couleurs.  :: Catalogue d'expo. Agrafé. Bon état. Rare   

45,00 $ 
L'ARCHEVEQUE-DUGUAY, Jeanne (1901-1998).  
[13306] Mater, Dessins de Rodolphe DUGUAY. 
Montréal: La Famille, [Imprimé au Bien Public, 
1946], in-4 illustré, 110p. et 1 f. Couverture illustrée 
(Duguay).  
:: Edition originale de ce recueil de poèmes illustrée de 4 
compositions de DUGUAY tirée en bistre et contrecollées.  
:: Broché. Couverture froissée, dos passé, sinon bon état.   

35, 00 $ 
 

LAFOND, Guy. (New Liskeard, Ont. 1925 - ).  
[13194] J'ai choisi la mort, poèmes. Montréal: 
Editions d'Essai, [1958], in-8 n.p. de 40 f., [66]p. 
Couverture imprimée.  
:: Tirage à 475 ex. chez Pierre Guillaume. Un des 450 ex. 
numérotés sur Zéphyr teinté. :: Prix " Jeune poésie " pour 
1958. DOLQ 3, 350-352. :: Broché. Bon état.   

20,00 $ 
 [3513] IDEM. :: Broché. Bon état. ENVOI de l'auteur.   

30,00 $ 
 
LALONDE, Michèle.  
[3152] Métaphore pour un nouveau monde, 
texte du récitatif mis en musique par Bernard Bon-
nier pour le spectacle réalisé par Bernard Mounier le 
quatorze juillet mil neuf cent quatre-vingt à La Ro-
chelle, images de Francis Bernard. Montréal - Paris: 
l'Hexagone - Change errant, 1980. in-8 illustré de 
planches (compositions signées F. Bernard), 46p. 
Couverture imprimée et illustrée couleurs (F. Ber-
nard).  
:: Edition originale tirée à 600 ex. numérotés sur Alfa.  
:: En feuillets. Bel état. Longue dédicace à Romuald Miville 
des Chênes, 1980.   

50,00 $ 
[2144] Songe de la fiancée détruite. Montréal: 
Orphée, [1958], in-8, [46]p. Couverture imprimée. 
:: Edition originale tirée à 325 ex. de sa première publica-
tion. Un des 300 ex. numérotés sur coquille. - Ce poème 
polyphonique fut produit en juillet en 1957 et repris le 30 
mars 1958 avec une partition originale pour ondes Marte-
not. DOLQ 3, 929. :: Broché. Bel état.   

65,00 $ 
 
LAMONTAGNE-BEAUREGARD, Blanche.  
[13199] Ma Gaspésie, avec dessins de l'auteur. 
Montréal: l'auteure, [Imprimé au Devoir], 1928. in-
16 illustré de vignette, 158p. et 1 f. Couverture verte 
illustrée.  
:: Edition originale. Tirage sur papier fort. :: La coquille 
corrigée à la page 97, et la note manuscrite que l'on re-
trouve dans plusieurs exemplaires à la page 27 : "poème 
primé à Lyon, France".  
:: Broché. Bon état. SIGNÉ par l'auteur.   

35,00 $  
[13190] Un coeur fidèle, roman canadien. Mon-
tréal: Bibliothèque de l'Action française, 1924. in-16 
illustré, 196p. et 2 f. Couverture illustrée [Berthe 
LeMoyne].  
:: Edition originale illustrée de 3 compositions à pleine 
page de Berthe LeMoyne. :: Cartonnage de l'époque, toile 
bleue ornée, couvertures conservées. Bel exemplaire.   

30,00 $ 
LANCTOT, Alberte.  
[7489] Les Joies certaines. Montréal: Éditions du 
Devoir, s.d. [1942], in-16, 201p. Couverture impri-
mée.  
:: Edition originale de ce recueil de poèmes.  
:: Broché. Bon état.   

15,00 $ 
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LAPOINTE, Gatien.  
[13197] Otages de la joie, Poèmes. Montréal: Éd. 
de Muy, 1955. in-8, 44p. Couverture crème imprimée 
noir et rouge.  
:: Edition originale tirée à 700 ex. numérotés sur Byronic. 
DOLQ 3, 720. :: Broché, cachet de la Librairie Ménard, 
Montréal. Bon état, mais dos passé.   

20,00 $ 
LAPOINTE, Paul-Marie.  
[13193] Pour les âmes, poèmes. Montréal: Edi-
tions de l'Hexagone, 1964. in-8, 71p. et 2 f. Couver-
ture blanche imprimée.  :: Edition originale tirée à 1000 
ex. DOLQ 4. 717. :: Broché, non coupé. Bon état.   

25,00 $ 
 
[13185] Le Vierge incendié. Saint-Hilaire: Mi-
thra-Mythe, 1948. in-8 carré, tête-bêche, en feuillets 
imprimés recto chapitrés [1]-8, 1 f. blanc, [9]-45, 1 f. 
blanc, [46]-84, 1 f. blanc, [85]-96, 1 f. blanc, [97]-106, 
1 f. blanc., 2 ff. bleus (errata) et 1 f. (justificatif). En 
feuillets sous couverture illustré d'un dessin de Pierre 
GAUVREAU (évoquant l'«Autel du Surmâle» de Jar-
ry, reproduit en lithographie). Étui à fenêtre en pa-
pier construction noir.  
:: EDITION ORIGINALE de ce 
recueil de poèmes en prose et en 
vers, monument de la littérature 
moderne au Québec.  
Tirage ronéotypé à 400 exem-
plaires numérotés (no 12). :: Le 
recueil, achevé à l'automne de 
1947, subit quelques réaména-
gements après un contact avec 
Pierre et Claude Gauvreau qui en 
dirigèrent l'édition chez Mithra-
Mythe. Le recueil parut en 1948, 
la même année que «Refus global». Révolutionner le 
«dire» plutôt que dire la révolution. :: Bel exemplaire.   

2 750,00 $ 
 
LASNIER, Rina.  
[8635] Images et Proses, illustré de 24 photo-
graphies dont 23 par Tavi. Saint-Jean: Editions 
du Richelieu, 1941. Grand in-8 carré illustré de plan-
ches, 118p. et 4 f. Couverture à rabats, imprimée.  
:: EDITION ORIGINALE. Recueil de proses lyriques inspi-
ré du Chemin de croix, illustré de photographies d'Albert 
Tessier (Tavi). DOLQ 3, 506. :: Broché. Bon état.   

25,00 $ 
 
LASNIER, Rina et Marius BARBEAU.  
[13309] Madones canadiennes. Montréal: Beau-
chemin, 1944. in-4 illustré de planches photographi-
ques, 289p. et 1 f. Couverture illustrée (Grace Mel-
vin).  
:: Edition originale, poèmes de Rina Lasnier et notes histo-
riques de Marius Barbeau. Les photos des madones pro-
viennent de la collection du Musée national du Canada. 
Tirage à 1300 ex. numérotés sur papier glacé Velvalur In-
dia. Du tirage de tête, un des 100 premiers exemplaires 

numérotés à la main (no 83). :: Broché. Bon état malgré 
une couverture empoussiérée.   

100,00 $ 
MARCHAND, Olivier.  
[13273] Crier que je vis. Montréal: l'Hexagone, 
"Collection les matinaux, 8", 1958. in-8, n.p. [16] f. 
Couverture muette et jaquette imprimée (maquette 
de Gilles Carle).  
:: Edition originale de son 2e recueil de poésies, tirée à 
1000 ex. Un des 300 ex. numérotés sur Eggshell. DOLQ 3, 
251. :: Broché, dos passé. Bon état. ENVOI de l'auteur, 
signé Olivier.   

35,00 $ 
MARTIN, Elisabeth].  
[13291] In Memoriam [Soeur Marie-Hélène-
de-la-Croix, Elisabeth Martin. 1861-1956]]. 
Lachine, P.Q.: Soeurs de Sainte-Anne, 1956. in-8, 
15p. incluant la couverture simplement titrée : In 
Memoriam.  
:: Longue notice nécrologique de Elisabeth Martin, en reli-
gion Soeur Marie-Hélène-de-la-Croix, l'Artiste de la Com-
munauté : peintre et photographe. On lui doit de nombreux 
portraits ainsi qu'une iconographie des saints martyrs 
canadiens. :: Agrafé. Bon état.   

30,00 $ 
Martinus-Alfred, frère (1869-1923).  
[13200] La Connaissance pratique du Beau 
[essai d'esthétique], Préface de M. J.-B. Laga-
cé. Montréal: Frères des écoles chrétiennes, 
[c.1924], in-8 illustré, x, 332p. Cartonnage de l'édi-
teur, toile orangée. :: Ex. de bibliothèque, cachets. Bon 
exemplaire de travail.   

20,00 $ 
MIRON, Gaston et Olivier MARCHAND.  
[13275] Deux sangs, recueil de poésies, Illus-
trations de Mathilde Ganzini, Jean-Claude 
Rinfret et Gilles Carle. Montréal: Editions de 
l'Hexagone, [1953], in-8 illustré, 
67p. Couverture illustrée (Gilles 
CARLE).  
:: Édition originale tirée à 500 ex. du 
premier livre, livre fondateur, des 
Editions de l'Hexagone. Un des 200 
ex. numérotés (43) et SIGNÉS par 
les auteurs. :: Broché. Dos et bords 
de la couverture un peu jaunie, si-
non bon état. Rare.   

375,00 $ 
MONTREUIL, Gaétane  
(X de Georgina Bélanger, mme Charles Gill).  
[5256] Les Rêves morts, Poèmes. Montréal: l'au-
teur, 1927. in-8, 16 et 56p. Couverture imprimée.  
:: Edition originale «commerce» du seul recueil de poèmes 
de l'auteure. Un premier tirage en 64p. (sans les 3 préfaces) 
fut imprimé également en 1927, mais retiré et détruit par 
l'auteure. DOLQ 2, 968. :: Précédés de lettres d'apprécia-
tion par Rodolphe Lemieux, Albert Ferland et Jean Char-
lemagne Bracq (pp. 1-16). :: Agrafé sous couverture brune. 
Bon état, mais couv. arrière tachée.   

45,00 $ 
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NARRACHE, Jean [pseud. d'Emile CODERRE].  
[13265] Histoires du Canada - Vies raman-
chées, illustrations de Louis Gagnon, 4e mille. 
Montréal: Editions de l'A.C.-F., 1937. in-8 illustré, 
126p. et 3f. Couverture illustrée couleurs.  
:: 2e tirage, même année que l'originale. Broché. Bon état.   

25,00 $ 
[13266] J'parle tout seul quand jean narrache. 
Montréal: Editions de l'Homme, 1961. in-8 illustré de 
fac-similés, 141p. et 1f. Couverture illustrée (Nor-
mand HUDON).  
:: Edition en partie originale qui reprend les meilleurs tex-
tes de "Quand j'parl' tout seul" (1932) et de "J'parl' pour 
parler" (1939) plus une quinzaine d'inédits. DOLQ, 4, 369. 
:: Cachet de la librairie Tranquille. :: Broché. Bon état.   

20,00 $ 
OUELLETTE, Fernand.  
[13195] Séquences de l'aile. Montréal: Editions de 
l'Hexagone, 1958. in-8, 53p. et 1 f. Couverture à ra-
bats, imprimée (maquette de Gilles Carle) 
:: Edition originale tirée à 1000 ex. après 100 ex. de tête 
accompagnés d'une sérigraphie originale de André Jasmin. 
:: Broché. Bon état.   

15,00 $  
[13196] IDEM. :: Edition originale, Un des 100 ex. du 
tirage de tête (No XCIV) accompagnés d'une sérigraphie 
originale de André Jasmin titrée "Pelure du ciel", numéro-
tée (94/100) et signée. :: Broché. Bon état.   

150,00 $ 
 
PERRAULT, Pierre. (1927-2001).  
[7378] Ballades du Temps précieux, poèmes, 
dessins, Anne TREZE. Montréal: Editions d'Es-
sai, 1963. in-8 carré illustré, n.p. Couverture brune 
imprimée.  
:: Edition originale illustrée de 23 planches dont 2 têtes de 
chapitre. Tirage sur papier gris, imprimé recto, pour les 
textes et les dessins. DOLQ 4, 86 ill. d'une reproduction.  
:: Broché. Bon état.   

25,00 $ 
[3523] Portulan. Montréal: Beauchemin, 1961. in-
16, 107p. Couverture illustrée.  
:: Edition originale de son premier recueil de poèmes.  
:: Broché. Bon état.   

20,00 $ 
[6368] Toutes isles, Chroniques de terre et de 
mer. Montréal: Fides, 1963 [15 mai 1963], in-4 à 
l'italienne (21 x 26cm) illustré de 8 planches : photos 
couleurs montées, 189p. Couverture illustrée.  
:: Edition originale de ce "Chroniques de terre et de mer". 
DOLQ 4, 883. :: Broché. Dos frotté, sinon bon état.   

45,00 $ 
PERRAULT, Pierre, Bernard GOSSELIN et Monique 
FORTIER.  
[13267] Les Voitures d'eau. Montréal: Ed. Radio-
Canada - Lidec, 1969. Long in-8 bien illustré, [176]p. 
Couverture illustrée.  
:: Cet ouvrage, textes et photos, est tiré du film "Les Voitu-
res d'eau" (ONF). :: Broché. Bon état.   

35,00 $ 

PERRAULT, Pierre, Bernard GOSSELIN et Yves 
GOSSELIN.  
[12119] Le Règne du jour, une production de 
l'Office National du Film du Canada. Montréal: 
Lidec, 1968. Long in-8 bien illustré, [163]p. Couver-
ture illustrée.  
:: Cet ouvrage, textes et photos, est tiré du film "Le Règne 
du jour" (ONF). :: Broché. Bon état.   

30,00 $ 
POULIOT, Louise (1933-1977).  
[13270] Portes sur la mer. Montréal: l'Hexagone, 
"Collection les matinaux, 6", 1956. in-8, n.p. [32]p. 
Couverture crème à tabats, illustrée couleurs (Gilles 
Carle).  
:: Edition originale et unique recueil poèmes de cette gas-
pésienne née au Cap-d'Espoir en Gaspésie : une "quête de 
l'amour à travers le symbolisme de l'univers marin... oeuvre 
d'une valeur intempestive." DOLQ 3, 800. :: Tirage à 1000 
ex. Un des 300 ex. numérotés sur Byronic teinté réservés 
aux souscripteurs (après 26 Japon blanc). :: Broché, en 
partie non coupé. Dos passé, petite tache d'encre à la cou-
verture arrière. Bon état. SIGNÉ par l'auteure, sept. 56.   

35,00 $ 
RENAUD, Thérèse.  
[13258] The Sand of Dream (Les sables du 
rêve), Translated by Ray Ellenwood, Dra-
wings by Jean-Paul Mousseau. Toronto: Book-
Thug, "Department of reissue No 1", 2007. in-8 carré 
illustré des 5 compositions à pleine page de 
MOUSSEAU, 43p. Couverture à rabats, imprimée, et 
illustrée d'une composition de Mousseau.  
:: Edition originale pour la traduction tirée à 250 exemplai-
res. Afterword du traducteur, Ray Ellenwood, pp. 37-41; 
Notes et Bibliography. Cf le DOLQ 3, 889 pour l'édition 
originale de 1946 . :: Broché, Bel état.   

15,00 $ 
RIOPELLE].  
[13231] Riopelle, Derrière le miroir 185, avril 
1970. Paris: Maeght, 1970. in-folio, 29p. ill. de re-
productions et de 4 lithos originales en couleurs dont 
2 sur triple pages Couverture illustrée de hiboux.  
:: Texte de Franco Russoli. :: Bel état   

200,00 $ 
 [9372] Riopelle, Derrière le miroir 208, fé-
vrier 1974. Paris: Maeght, 1974. in-folio, 30p. ill. de 
50 reprod. et de 12 lithos originales en couleurs. Cou-
verture illustrée couleurs.  
:: Texte de Jacques Dupin, " Arctique ". Expo de 30 peintu-
res de 1973 et des 5 gouaches " Roi de Thulé ". - En feuillets 
sous couverture lithographiée   

150,00 $ 
[13230] Riopelle, Derrière le miroir 218, mars 
1976. Paris: Maeght, 1976. in-folio, 8p. et 12 pl. de 
reproductions noir/couleurs et une litho originale en 
couleurs sur triple pages Couverture illustrée.  
:: Texte de Paul Auster : Lumière boréale. :: En ff. sous 
couverture.   

100,00 $ 
[13232] Riopelle, Derrière le miroir 232, jan-
vier 1979. Paris: Maeght, 1979. in-folio, n.p. illustré 
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d’un cahier de reproductions pour le catalogue et de 
11 lithographies monochromes originales dont 2 sur 
doubles pages et 2 en couverture. Couverture illus-
trée.  
:: Texte de Thomas B. Hess. :: En feuilles. Bel état.   

150,00 $ 
ROBERT, Guy.  
[13272] Jérôme, un frère jazzé. Montréal: Éd. du 
Songe, 1969. in-8 illustré de planches noir et couleurs 
(portraits et reproductions), 85p. Couverture illustrée 
couleurs.  
:: Édition originale de cet essai tiré à 4000 ex. :: Broché, 
petites éraflures sur la couverture, sinon bon état. ENVOI 
signé de l'artiste.   

35,00 $ 
ROY, Pierre-Georges.  
[13212] Vieux Manoirs, Vieilles maisons, Pre-
mière série. Quebec: Imprimé par Ls-A. Proulx, 
1927. Grand in-8 généreusement illustré de vues de 
bâtiments, frontispice couleurs, viii, 376p.  
:: Seule série parue. Publié par la Commission des Monu-
ments historiques de la Province de Québec. :: Demi-
chagrin bordeaux à coins. Bon état.   

350,00 $ 
SCULPTURE].  
[13214] Présentation '70 : exposition itinérante 
/ Traveling exhibition. Montréal: Association des 
sculpteurs du Québec, [1970], in-12 bien illustré, n.p. 
45 feuillets dont 38 de planches. Couverture impri-
mée noir et rouge.  
:: 38 oeuvres de 38 sculpteurs québécois. Broché. Cachets. 
Bon état.   

20,00 $ 
STRARAM, Patrick le bison ravi (1934-1988).  
[13238] Un train d'être en train vers où être, 
Québec... : graffito folk-rock de patrick stra-
ram le bison ravi. Montréal: l'Obscène Nyctalope, 
1971. in-folio format tabloïd, illustré, 28p. incluant 
les couvertures illustrées avec une mention fictive de 
périodicité : Vol. 4, no 1.  

 

:: Véritable édition originale de ces textes qui seront repris 
dans "Irish Coffees au No Name Bar & Vin Rouge Valley of 
the Moon" pp. 198-249. Textes de la période californienne. 
:: En feuillets, les 2 premiers avec petites pertes au dos. 
Fragile. Rare.   

200,00 $ 

TREMBLAY, Michel.  
[2343] Les Belles-Soeurs. Montréal: Holt, Rine-
hart et Winston, "Théâtre vivant - 6", [1968], in-8, 
71p. Couverture orange imprimée.  
:: Présentation de Jean-Claude Germain. Mise en scène de 
André Brassard.  
:: Véritable édition originale parue avant la création de la 
pièce au Rideau Vert en août 1968. Une lecture en avait été 
donnée le 4 mars 1968 au théâtre des Apprentis-Sorciers. 
Des remaniements seront apportés après la création de la 
pièce pour une nouvelle édition (couverture mauve).  
:: Agrafé. Bon état.   

250,00 $ 
WERFEL, Franz.  
[13299] Le Chant de Bernadette, roman d'une 
destinée merveilleuse, Traduit de l'allemand 
par Yvan GOLL. New York: Editions de la Maison 
française, 1942. in-8, 468p. Couverture imprimée.  
:: Un hommage à Bernadette Soubirou, après un séjour à 
Lourdes en pleine Guerre. :: Broché. Bon état.   

20,00 $ 
WIELAND, Joyce] - NOWELL, Iris.  
[13303] Joyce Wieland : A life in Art. Toronto: 
ECW Press, 2001. in-8 illustré de planches hors-
texte, noir et couleurs, 519p. Couverture à rabats, 
illustrée couleurs.  
:: Broché. Bon état. SIGNÉ par l'auteure.   

20,00 $ 
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Livres anciens et modernes du Nouveau Monde 
Varia : histoire, langage, régionalismes, etc. 

  
ARCAND, Adrien.  
[13208] La République universelle. Montréal: 
Service canadien de librairie, [1950?], in-8, 22p. et 
1f. incluant les couvertures imprimées.  
:: Brochure de propagande pour remonter le moral des 
troupes, datée janvier 1950 et signée A. A.  
:: Agrafé. Bon état.   

75,00 $ 
[13209] Le malaise qui angoisse le monde ac-
tuel est-il voulu? - Notre devoir devant les 
faits, Deux causeries: mai-juin 1954. Montréal: 
Service canadien de librairie, 1954. in-8, 74p. et 1f. 
blanc. Couverture imprimée titrée : Le Christianisme 
a-t-il fait faillite ? - Notre devoir devant les faits, 
Deux causeries: mai-juin 1954  
:: Série Ave Maria-2. :: Agrafé. Bon état.   

75,00 $ 
ARSENAULT, Bona (1903-1993).  
[13290] Histoire et généalogie des Acadiens : 
Présentation et Tables des matières. Quebec: 
Conseil de la Vie française en Amérique, 1965. in-8, 
[32] p. incluant les couvertures.  
:: Prospectus imprimé sur papier vert pour la première 
édition en 2 volumes. Présentation de Louis-J. Robichaud, 
Premier ministre du Nouveau-Brunswick.  
:: Agrafé. Bon état. Peu commun.   

20,00 $ 
BERGERON, Jean, Gérard et Yvette Binette.  
[13207] Mariages de la Paroisse de St-François 
de Sales, Ile Jésus, 1702-1981. Montréal: Edi-
tions Bergeron et SGCF, 1983. in-8, xv et 107p. Cou-
verture imprimée.   :: Broché. Bon état.   

15,00 $ 
BLANCHARD, Etienne.  
[13286] Stylistique canadienne ; 5e édition du 
Manuel du Bon Parler. Montréal: Valiquette, s.d., 
long in-12, 111p. Couverture bleue imprimée.  
:: Anglicismes à proscrire et canadianismes de bon aloi...  
:: Broché. Bon état.   

15,00 $ 
[13262] Manuel du Bon Parler, 7e édition. Mon-
tréal: Frères des écoles chrétiennes, 1960. in-12, 
111p. Couverture verte imprimée.  
:: Broché. Bon état.   

15,00 $ 
BOUHIER, Louis.  
[13285] Une mystique canadienne, Vie extra-
ordinaire de Madame Brault 1856-1910 - Ses 
lettres. Montreal: Beauchemin, 1941. in-8, 336p. ill. 
d'un frontispice (portrait) et de pl. h.-t. (portraits, 
vues du Couvent CND à Pointe-Claire). Couv. ill.  
:: 1. Madame Brault, née Marie-Louise Richard : sa vie - 2. 
Madame Brault : ses lettres.  
:: Broché. Exemplaire manipulé, défraîchi.   

15,00 $ 
 

BOURGEOIS, Ph. F.  
[13283] Vie de l'abbé François-Xavier La-
france, suivi d'une courte notice biographique de 
l'abbé François-Xavier Cormier, premier prêtre né 
dans la paroisse de Memramcook. Montréal: Librai-
rie Beauchemin, 1925. in-8 illustré d'un frontispice et 
d'une planche (portraits), 204p. Cartonnage de l'édi-
teur, demi-toile à coins.  
:: Imprimé en Belgique. Bon état.   

15,00 $ 
BRASSIER, Gabriel-Jean.  
[13281] Montréal en 1781: "Déclaration du fief 
et seigneurie de l'isle de Montréal au papier 
terrier du domaine de Sa Majesté en la pro-
vince de Québec en Canada", faite le 3 février 
1781 par Jean Brassier, d'après le texte origi-
nal... présenté par Claude Perrault. Montréal: 
Payette Radio Limited, 1969. in-4 illustré (fac-
similés, vues de batiments, carte), xviii et 495p. Car-
tonnage de l'éditeur, toile noire.   :: Bon état.   

50,00 $ 
BRUNET, Ludovic.  
[13211] La Province du Canada : histoire poli-
tique de 1840 à 1867. Québec: Typ. Laflamme & 
Proulx, 1908. in-8, 305p. Cartonnage de l'époque, 
toile bleue.  
:: Ex-libris de Prix. Bon état. Peu commun.   

75,00 $ 
BUIES, Arthur.  
[13243] L'Outaouais supérieur. Québec: Dar-
veau, 1889. in-8 illustré de planches hors-texte 
(vues) et d'une grande carte repliée, 312p.  
:: Cartonnage de l'époque, toile chocolat, sans les couvertu-
res. Petites déchirures à la carte. Ex-libris de Prix. Cachets 
et cote au dos, sinon bon exemplaire.   

80,00 $ 
CASTONGUAY, Bernard.  
[13264] Prisonnier de guerre au Japon (1941-
1945). Sans lieu [Longueuil]: Renée Giard et l'au-
teur, 2005. in-8 illustré (portraits, fac-similés), 212p. 
et 2f. Couverture illustrée couleurs.  
:: Edition du Journal de Bernard Castonguay (1921-2000), 
du Royal Riffles du Canada affecté à la défense de Hong-
Kong, depuis son enrôlement le 27 décembre 1940, fait 
prisonnier le 25 décembre 1941, jusqu'à son rapatriement le 
28 septembre 1945. Lexique et bibliographie.  
:: Broché. Bel état.   

25,00 $ 
CHANDONNET, Thomas Aimé (1834-1881).  
[13239] Notre-Dame-des-Canadiens et les ca-
nadiens aux Etats-Unis. Montreal: Imprimé par 
George E. Desbarats, 1872. in-8, xvi, 171p. Couver-
ture imprimée.  
:: Broché, petites pertes à la couverture, sinon bon état.   

75,00 $ 
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CHANDONNET, Thomas Aimé (1834-1881).  
[13250] Université Laval à Montréal : clôture 
de l'année académique 1878-1879. Montreal: J. 
Chapleau & fils, imprimeurs et relieurs, 1879. in-8, 
56p. Sans couverture.  
:: Comprend les textes de diverses allocutions : P.J.O. 
Chauveau, T.J.J. Loranger, M. Cherrier, et l'Abbé Chan-
donnet.  
:: Cousu. Petite déchirure sans perte à la page 1. Bon état.   

20,00 $ 
CLARK, Geo H et Oscar MALTE.  
[10445] Plantes fourragères : prairies et pâtu-
rages, avec gravures à l'aquarelle de Norman 
Criddle. Ottawa: Ministère de l'agriculture, 1913. 
grand in-8 illustré, 160p. Cartonnage orné de l'édi-
teur, toile verte.  
:: Edition illustrée de vignettes de 27 planches hors-textes 
en chromolithographie d'après les aquarelles de Criddle.  
:: Bel état. 

  75,00 $ 
CONGREGATION NOTRE-DAME.  
[13304] L'Economie domestique à l'Ecole élé-
mentaire : 4e, 5e, 6e & 7e années, Edition re-
visée. Québec: 1942 [c.1940], in-8 illustré, 285p. 
Cartonnage de l'éditeur, toile rouge illustrée.  
:: Edition illustrée de nombreuses vignettes, dont des vues 
d'intérieur par Gérard Morisset. Crayonnage sur la pre-
mière garde blanche, sinon bon état.   

35,00 $ 
 

COUILLARD-DESPRES, A.; LA TOUR, Charles de Saint-
Etienne de; LAUVRIERE, Emile et RIBOULET, L.  
[8094] Charles de Saint-Etienne de La Tour, 
Gouverneur en Acadie 1593-1666, au Tribunal 
de l'Histoire. Saint-Hyacinthe: [Imp. "Le Courier 
de St-Hyacinthe], in-8, s.d. [c.1932], 93p. et 1 f. (Ta-
ble). Couverture imprimée.  
:: 1ère Partie : Deux traîtres d'Acadie et leur Victime : M. 
Emile Lauvrière. - 2e Partie : Une figure Coloniale au XVIIe 
siècle : M.L. Riboulet.  
:: Broché. Couverture froissée, sinon bon état.   

35,00 $ 
COUILLARD-DESPRÉS, Azarie.  
[13252] Histoire des Seigneurs de la Rivière du 
Sud et de leurs alliés canadiens et acadiens. 
Saint-Hyacinthe: Imprimerie de "La Tribune", 1912. 
in-8 illustré de vignettes et de planches (vues, fac-
similés, cartes et plans), xvi et 401p.  
:: Reliure de l'époque, dos brisé avec pertes, sinon bon 
exemplaire complet du papillon d'errata. HOMMAGES de 
l'auteur.   

75,00 $ 
DAWSON, Aeneas MacDonell.  
[13255] Our Strength and Their Strength : The 
North West Territoriy, and other Papers 
Chiefly Relating to the Dominion of Canada. 
Ottawa: Printed at the Times Office, 1870. in-8 
illustré, viii, 326p. et 7p. (Opinions of the Press).  
:: Un recueil de textes dont certains furent publiés la 
presse. Comprend des critiques et des poèmes, ainsi que le 

"Sermon for the repose of the soul of D'Arcy McGee", pp. 
183-204.  
:: Cartonnage de l'époque réparé au ruban adhésif, cachets, 
etc. Exemplaire de travail de ce titre peu commun.   

150,00 $ 
DEMERS, Jérôme. 1774-1853].  
[13184] Institutiones Philosophicae ad usum 
studiosae juventutis. Quebeci: Ex Typis Tho. 
Cary & socii, 1835. in-8, 395p.  
:: Premier traité de philosophie imprimé au Québec. 
Comprend : Logica, Metaphysica, Ethica, et Preuves de la 
religion révélée. L'auteur était Supérieur du Séminaire de 
Québec. Gagnon 1, 1755; TPL 5048.  
:: Reliure de l'époque, muette, demi-veau blond à coins. Ex-
libris manuscrit du Séminaire de Québec, et cachets de 
l'Ecole normale Jacques-Cartier. Très bon exemplaire.   

250,00 $ 
DUGAS, Georges.  
[13311] Un voyageur des Pays d'en haut. 
Montréal: Beauchemin, "Laval", 1912. in-8 illustré 
d'un frontispice, 141p.  
:: Biographie de Jean-Baptiste Charbonneau, natif de 
Boucherville (Québec, 1795), et relation de ses voyages au 
Nord-Ouest, 1815-1862, et ses dernières années à St-
Bonifaceoù il s'éteint en 1883. Parsemé des considérations 
de l'abbé. DOLQ 1, 743 pour l'édition de 1890.  
:: Cartonnage de l'éditeur, demi-toile bordeaux à coins, un 
peu défraîchi.   

25,00 $ 
DUPONT, Antonin.  
[13206] Les Relations entre l'Eglise et l'Etat 
sous Louis-Alexandre Taschereau 1920-1936, 
Préface de Laurier La Pierre. Montréal: Guérin, 
1973. in-8 illustré, xxxii et 366p. Couverture illustrée.  
:: Broché. Bon état.   

20,00 $ 
FERLAND-ANGERS, Albertine.  
[13241] Les Premières canadiennes 
missionnaires. Montréal: Hôpital Général des 
Soeurs Grises, 1938. in-8 illustré (portraits, carte), 
27p. Couverture imprimée.  
:: Première édition (repris en 1941). Titre de la couverture. 
Carte du Mackenzie, portrait de soeur Cooper, 
montagnaise. :: Agrafé. Bon état. Peu commun.   

25,00 $ 
FRANQUET, Louis (1697-1768).  
[13269] Voyage et Mémoires sur le Canada. 
Québec: Imprimerie générale A. Coté et Cie, 1889. 
in-8, 1f. blanc, 212p. et 1 f. (table).  
:: Première édition de ce manuscrit conservé dans les ar-
chives de la Guerre à Paris et publié par l'Institut canadien 
de Québec. TPL 229. Lanctot 22 : "Ingénieur du roi, chargé 
de la défense militaire du pays, Franquet a laissé plusieurs 
mémoires. La présente narration: années 1752-1753 (...)".    
:: RELIÉ AVEC : ROY, J.-Edmond. Au Royaume 
du Saguenay : Voyage au pays de Tadoussac. 
Québec, Coté & Cie, 1889, in-8, 235p.  
:: Demi-chagrin rouge, dos avec les 2 titres, 5 nerfs. 
Ouvrage qui à été réemboîté, gardes neuves. Bon état. Ces 2 
titres reliés en un volume :   

200,00 $ 
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GEN-HISTO.  
[13218] Cahiers Gen-Histo. Montréal: Groupe 
d'Etudes Gen-Histo inc, 1979-1980, in-8 illustré. Les 
3 premiers et seuls numéros : 76, 60 et 60p. 
Couverture imprimée.  
:: Montréal, Longueuil, Ile Jésus... Histoire et généalogie.  
:: Collection complète.   

75,00 $ 
GERMAIN, Nicole.  
[13263] Savoir-vivre, par M. D'Amécourt et 
Nicole Germain, dessins de Ch. Neuville. 
Montréal: Editions de l'Homme, 1969. in-12 carré, 
illustré, 2f. et 195p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Collection Encyclopédie pratique. Nouvelle édition, 
canadienne, avec la collaboration de madame Nicole 
Germain (la première chez Larousse en 1966 sans 
collaboration).   
:: Broché. Bon état.   

20,00 $ 
GODBOUT, Archange (1886-1960).  
[13216] Nos ancêtres au XVIIe siècle : 
dictionnaire généalogique et bio-
bibliographique des familles canadiennes. 
Première[-sixième] livraison. [Québec]: [1951-
1965], in8, 6 livraison à pagination continue, 471p. 
Couverture grise imprimée.  
:: Extrait des Rapports de l'Archiviste de la Province de 
Québec, 1951 à 1965. :: 1ère livraison : Abancourt-Avisse; 
2e : Babeu-Becquet; 3e : Bédard-Bissonnet; 4e : Bissot-
Bonneau; 5e : Bonnedeau-Bousquet; et 6e livraison : Bou-
teiller-Brassard. :: Seules livraisons données. COMPLET.    
:: Agrafé. Bon état. Peu commun.   

150,00 $ 
GODBOUT, Archange] - ROY, Antoine.  
[13217] Bibliographie des travaux historiques 
du R.P. Archange Godbout, o.f.m. (1886-
1960). Lévis: BRH, 1962. in-8 illustré d'un portrait, 
pp. [67]-82 incluant la couverture.  
:: Tiré à part du Bulletin des recherches historiques.  
:: Agrafé. Bon état.   

25,00 $ 
GOYER, Olivier.  
[13295] Oraison funèbre du comte de 
Frontenac prononcée dans l'Eglise des récollets de 
Quebec le 19 decembre 1698 par le père Olivier 
Goyer, Publiée par Pierre-Georges Roy. Lévis: 
Bulletin des recherches historiques, 1895. in-8, 39p. 
Couverture rose imprimée.   :: Broché. Dos toilé 
(adhésif). Bon état. ENVOI de P.-G. Roy.  

35,00 $ 
GROULX, Lionel.  
[8959] Pourquoi nous sommes divisés : Une 
réponse du chanoine Lionel Groulx. Montréal: 
Editions de l'Action nationale, [1943?], Long in-8 
(18.5cm), 46p. et 1 f., incluant les couvertures.  
:: Brochure imprimée en bleu (sans mention d'édition). 
"Conférence prononcée au Monument national, Montréal, 
le 29 novembre 1943, sous les auspices de la Ligue de 
l'Action nationale." Imprimatur en date du 20 novembre.  
:: Réponse à : Pourquoi nous sommes divisés : causeries 

radiophoniques de l'abbé Arthur Maheux. Brochures qué-
bécoises 8316 pour l'édition en 30p. :: Agrafé. Bon état.   

20,00 $ 
[13260] Les Rapaillages (Vieilles choses, 
vieilles gens) (45e mille) Edition revue et 
augmentée. Montréal: Granger Frères, [1945], in-8 
illustré, 137p. et 2 f. Couverture illustrée couleurs 
bien datée au dos, 1945.  
:: Collection Bibliothèque de la jeunesse canadienne.  
:: Edition qui reprend les 12 compositions à pleine page de 
Joseph-Charles Franchère (1919) avec, en plus, des 
bandeaux et des culs-de-lampe "modernes" d'après 
linogravures. :: Broché. Bon état.   

25,00 $ 
GROULX, Lionel].  
[13249] Revue d'histoire de l'Amérique française : 
No spécial : Lionel Groulx, 100e anniversaire 
de sa naissance 1878-1978. Outremont 
[Montréal]: L'Institut d'Histoire de l'Amérique 
française, 1978 [décembre 1978], in-8, pp. 321-530. 
Couverture imprimée.   :: Vol. 32, no 3. Broché. Bon état.   

20,00 $ 
GROULX, Lionel] GIGUÈRE, Georges-Emile.  
[13248] L'abbé Groulx et le Canada français. 
Trois-Rivières: Centre des Etudes universitaires, 
1967 [novembre 1967], in-8 illustré d'un portrait, 7p. 
incluant les couvertures.   :: Agrafé. Bon état.   

20,00 $ 
HEDLEY, James.  
[13213] Canada and her commerce, from the 
time of the first settler to that of the representative 
men of to-day, who have shaped the destiny of our 
country; and The official history of the Dominion 
Commercial Travellers' Association compiled by H. 
W. Wadsworth. Montreal: Sabiston Litho. & Pub. 
Co., 1894. in-4 bien illustré (vues et portraits), 179p. 
et cxiii p. (publicités et Roll of Honor 1895). 
Cartonnage de l'éditeur, toile olive.  
:: Exemplaire déboîté, sinon bon état.   

80,00 $ 
JÉSUITES].  
[13169] Le Journal des Jésuites publié d'après le 
manuscrit original conservé aux archives du 
Séminaire de Québec par MM. les abbés Laverdière 
et Casgrain. Montréal: Editions François-Xavier, 
1973. in-8 illustré de planches hors-texte (vues de 
Québec, carte, scènes), x, 12f. (calendrier 1645 à 
1668), 403p. Toile noire de l'éditeur, orné.  
:: 3e édition conforme à la première (1871).  Bon état.   

75,00 $ 
LAPALICE, Ovide-Michel-Hengard, 1864-1932].  
[13167] Histoire de la Seigneurie Massue et de 
la paroisse de Saint-Aimé. S.l.: l'auteur, 1930. 
Grand in-8 illustré de vignettes (portraits et vues), 
432p. Couverture imprimée.   :: Broché, bon état.   

75,00 $ 
LE TAC, Sixte.  
[13268] Histoire chronologique de la Nouvelle 
France ou Canada, Depuis sa découverte (mil cinq 
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cents quatre) ju[s]ques en l'an mil six cents trente 
deux, par le père Sixte le Tac, recollet... Paris: Fis-
chbacher, Grassart, Maisonneuve, et Réveillaud, 
1888. in-8, ix, 265p.  
:: Fin du titre : «...publiée pour la première fois d'après le 
manuscrit original de 1689 et accompagné de notes et d'un 
appendice tout composé de documents originaux et inédits 
par Eug. Réveillaud.»  :: Ouvrage tiré à 300 exemplaires. 
TPL 64. :: Bonne reliure postérieure, demi-chagrin marron, 
5 nerfs, non rogné. Bon état.   

250,00 $ 
LEDUC, Augustin.  
[13210] Beauharnois, Paroisse Saint-Clément 
1819-1919, Histoire religieuse - Histoire civile, 
Fêtes du Centenaire. Ottawa: Cie d'imprimerie 
d'Ottawa, 1920. in-4 bien illustré (portraits et vues), 
3f., xix, 321p.  
:: Cartonnage demi-bougran-noir à coins. Cachets des 
Soeurs grises. Bon exemplaire. Peu commun.   

125,00 $ 
LIMOGES, José C..  
[13205] Fragments historiques - Ile Jésus : 
Personnalités. Laval: 1974. in-8 illustré (portraits 
et vues), 209p. Couverture illustrée (carte)  
:: Broché. Bon état.   

20,00 $ 
LOUIS-MARIE, Frère.  
[13203] L'Institut d'Oka - Cinquantenaire 1893-
1943 : Ecole agricole, Institut agronomique, Ecole de 
médecine vétérinaire. Oka (Québec): [Institut 
agricole d'Oka], [1944], grand in-8 bien illustré de 
vignettes et de planches dont une repliée (portraits et 
vues), 541p. et 2f. Cartonnage de l'éditeur toilé rouge.   
:: Bon état.   

75,00 $ 
MARION, Séraphin.  
[11265] Un Pionnier canadien - Pierre 
Boucher. Québec: Impr. par Ls-A. Proulx, 1927. in-
16, 290p. Couverture crème imprimée noir et rouge.  
:: Edition originale. Cartonnage de l'éditeur, toilé rouge, 
couvertures conservées. Bel état.   

35,00 $ 
MARMETTE, Joseph.  
[13284] Récits et Souvenirs. Montréal: Librairie 
Beauchemin, 1925. in-8, 203p. Cartonnage de 
l'éditeur, toile bleue.  
:: Imprimé en Belgique, mais "Relié au Canada dans les 
ateliers de la Librairie Beauchemin Limitée, Montréal" 
(timbre). Bon état.    

15,00 $ 
MONDOU, Siméon.  
[13245] Études sur le culte des morts chez les 
anciens et les peuples modernes, et, les 
Cimetières catholiques de Montréal depuis la 
fondation de la colonie, préface de Chas-P. 
Beaubien, 3e édition. Montréal: Imprimerie du 
Messager, 1911. in-12, 125p. et 1 f. Couverture 
imprimée.  
:: La partie sur Montréal, aux pp. 64-122. Broché.   

45,00 $ 

MONDOUX, Soeur.  
[8756] L'Hôtel-Dieu, premier hôpital de 
Montréal, D'après les annales manuscrites, les 
documents originaux de l'Institut des Religieuses 
Hospitalières de Saint-Joseph et autres sources, 
1642-1763. Montréal: 1942. in-8, 418p. ill. n/coul., 
vign. et pl. (fac-similés, artéfacts...). Couv. brune 
imprimée.  
:: Edition originale. Broché. Bon état. ENVOI de l'auteure   

45,00 $ 
MONTREAL].  
[13297] Le Diocèse de Montréal à la fin du dix-
neuvième siècle. Montréal: Eusèbe Senécal, 1900. 
grand in-8 à l'italienne, abondamment illustré de 
portraits et de vues de batiments, xvi, 800p. 
Cartonnage de l'éditeur, toile verte.  
:: Une encyclopédie ! "avec portraits du clergé, Hélio-
gravures et notices historiques de toutes les églises et 
presbytères, institutions d'éducation et de charité, Sociétés 
de bienfaisance, oeuvre de fabrique et commissions 
scolaires. :: Exemplaire déboîté, cartonnage défraîchi.   

150,00 $ 
NANTEL, G.A.].  
[13240] Notre Nord-Ouest provincial, Étude 
sur la vallée de l'Ottawa Accompagnée de 
Cartes Géographiques. Montréal: Senécal, 1887. 
in-8, 99p. et 2 grandes cartes repliées. Couverture 
verte imprimée.  
:: Brochures québécoises 3726A : «Importante brochure 
visant à stimuler l'implantation de colons dans ces 
contrées.» :: Broché, petites pertes au bords et au dos, 
sinon bon état. 

125,00 $ 

:: Patriotes :: 
ARCHAMBAULT, Joseph Napoléon Azarie (1811-1891).  
[13276] Mémoires de prison d'un patriote de 
1837-38, [préparation du manuscrit, 
Raymond Paiement et Claude Larivière]. 
Montréal: Société nationale populaire du Québec - 
Editions A. St-Martin, 1974. in-4 illustré de fac-
similés, 20p. Couvertures illustrées (portrait et 
dessin).  
:: Titre de la couverture. "Ces mémoires, écrits en octobre 
1877, ne devaient pas, selon le voeu de leur auteur, être 
publiés" (p.1). Bibliographie. :: Agrafé. Bon état.   

30,00 $ 
BERNARD, Jean-Paul.  
[13170] Les Rébellions de 1837-1838 : les 
patriotes du Bas-canada dans la mémoire 
collective et chez les historiens. Montréal: 
Boréal Express, 1983. in-8, 349p. Couverture 
illustrée couleurs.   :: Broché. ENVOI de l'auteur. Bon 
état.   

30,00 $ 
DAVID, L.-O. (Laurent-Olivier, 1840-1926).  
[8771] Les Patriotes de 1837-1838. Montréal: 
Beauchemin, [1913 ou 1925], in-8, 297p. (i.e. 160p., 
170a - 170 t, puis 171-268, 268a - 268i, et 269-297).  
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:: Réédition augmentée de l'éd. en 297p. de 1884. Cf. 
Gagnon I 1051-1052. :: Les pages intercalées, 170a-t, sont 
pour les notices biographiques de Charles Ovide Perreault 
et Wolfred Nelson; celle 268a-i, sont pour la notice sur 
Robert Nelson. Cette réédition augmentée aurait été faite 
d'abord en 1913 (date en couverture seulement), 
réimprimée en [1925], puis réédité avec une préface de 
l'éditeur pour le centenaire de la Rébellion (1937, 312 
pages, i.e. 342 avec les pages intercalées). :: Cartonnage de 
l'époque, toile rouge. Touchant exemplaire annoté par un 
lecteur "patriote" avec des portraits collées et la notice 
nécrologique d'Adélard Sanguinet, petit fils d'Ambroise 
Sanguinet, pendu en 1839. Bon état.   

75,00 $ 
DUFRESNE, Françoise.  
[13278] Douze pendus au Pied-du-Courant 
[titre de la couverture]. Montréal: [1974], 56 
feuillets imprimés recto : 54p. et 2f. (bibliographie). 
Couverture orange illustrée.  
:: Tapuscrit reprographié. Texte de la conférence prononcée 
devant les membres de la Société de généalogie 
canadienne-française à Montréal [8 mai 1974, note 
manuscrite]. :: Agrafé. Bon état.   

40,00 $ 
PARADIS, Jean-Marc.  
[13277] Le "Coup de feu" de Bonaventure Viger 
à Longueuil : le véritable début des troubles 
de 1837. Longueuil: Société d'Histoire de Longueuil, 
Comité des Patriotes Bonaventure-Viger, 1987. in-4, 
17f. imprimés recto : 1f. de titre et 16p.  
:: Texte de la conférence de Jean-Marc Paradis, professeur 
d'histoire à l'UQTR, donné à la Cathédrale Saint-Antoine de 
Longueuil le mardi 17 novembre 1987. Bibliographie, p. 16. 
:: Tapuscrit reprographié. Agrafé à un coin. Bon état.   

25,00 $ 
:: Fin de la section Patriotes :: 
 
ROBITAILLE, Georges.  
[13289] Montcalm et ses historiens : étude 
critique. Montréal: Granger Frères, 1936. in-8 
illustré de 12 planches hors-texte, 237p. et 4f.  
:: Demi-cuir rouge. Cachets, cote en queue et ex-libris. Bon 
état.   

20,00 $ 
ROY, J. Edmond.  
[13171] Histoire de la seigneurie de Lauzon. 
Lévis: Société d'histoire régionale de Lévis, 1984. in-
8 illustré, carte repliée, 5 volumes d'environ 500p. 
chacun. Couverture illustrée couleurs.  
:: Réédition de ce classique publié en 1897-1904 qui couvre 
la période des origines à 1840, auquel on a jouté 2 volumes 
: 1. Index de l'Histoire de la Seigneurie de Lauzon, par 
Antoine Roy, suivi de la réédition de la Bio-bibliographie de 
Joseph-Edmond Roy, par Gérard Martin (1945); et 2. Les 
Premiers colons de la rive sud du Saint-laurent de Berthier-
en-bas à Saint-Nicolas, 1636 à 1738, tiré en partie de 
l'Histoire de la Seigneurie de Lauzon, par Léon Roy, 435p. 
:: Ouvrage épuisé chez l'éditeur, sauf les 2 suppléments. 
Ensemble de 7 volumes brochés.  

250,00 $ 
 

SAGARD, Gabriel.  
[13256] Histoire du Canada et voyages que les 
Frères mineurs Récollects y ont faicts pour la conver-
sion des infidèles depuis l'an 1615 ... Avec un Diction-
naire de la Langue Huronne. Nouvelle éd. publiée par 
Edwin Tross. Paris: Tross, 1866. in-8, 4 volumes.  
:: Réimpression de l'édition de 1636, suivie d'une «Notice 
sur F. Gabriel Sagard Théodat et son oeuvre», par H. Émile 
Chevalier. TPL 33; Lanctot 64. :: Bonne reliure demi-
chagrin rouge, 5 nerfs. Ex-libris du collège Marguerite 
Bourgeoys, cachets, étiquette en queue.    

450,00 $ 
Soeurs de la Providence].  
[13296] Biographies de la mère Gamelin et de 
ses six compagnes fondatrices de l'Institut des filles 
de la Charité servantes des pauvres dites Soeurs de la 
Providence de Montréal. Montréal: Providence 
Maison Mère, 1918. in-8 illustré de 7 planches 
(portraits), 185p. Couverture verte imprimée (dorée). 
:: Broché. dos passé, sinon bon état.   

20,00 $ 
TARDIVEL, J.-P.  
[13244] La Langue française au Canada. 
Montréal: Compagnie de publication de la Revue 
Canadienne, [1901], in-12 illustré de planches hors-
texte (portraits), xvii, 69p., 3 planches et 1 f. 
Couverture rose illustrée.  
:: Conférence lue devant l'Union catholique de Montréal le 
10 mars 1901. Longue présentation de l'éditeur, Alphonse 
Leclaire, sour le titre : A nos compatriotes. :: Agrafé, petites 
pertes à la couverture, sinon bon état.   

25,00 $ 
TESSIER, Albert.  
[13246] La Femme dans l'Histoire du Canada, 
dessins de Rolland Boulanger. Québec: Comité 
Permanent de la Survivance française en Amérique, 
1944. in-12 illustré de 12 compositions (à demi-page) 
de Boulanger, 47p. Couverture imprimée.  
:: Collection Pour Survivre, Vol. VI, No 1, Janvier 1944.  
:: Agrafé. Bon état.   

15,00 $ 
[13288] Les Trois-Rivières : Quatre siècles 
d'histoire 1535-1935. Trois-Rivières: Le Nouvelliste, 
1934. in-8 bien illustré, 167p. Couverture orangée 
illustrée et cartonnage de toile grise illustré.  
:: Collection : Les Pages trifluviennes - Série A - No 17. Belle 
édition imprimée noir et brun sur papier chamois, avec 
bordure allégorique à chaque page et 5 planches en noir 
(portraits et scènes). :: Cachet et ex-libris de l'Institut 
Mrguerite-Bourgeoys. Bon état.   

35,00 $ 
TOUSIGNANT, Pierre et al.  
[13282] Echos et Souvenirs : 80 ans en mé-
moire, Paroisse Sainte-Madeleine d'Outre-
mont. Outremont [Montréal]: Madeleine Dionne-
Tousignant, éditeure, 1990. in-4 bien illustré, 2f., iii, 
173p. et 5f. Couverture illustrée.   :: Broché. Bel état.   

20,00 $ 
Fin de la première partie : Nouveau Monde


